
Vraag nr. 265
van 28 augustus 2002
van mevrouw RIET VAN CLEUVENBERGEN

Minderhedenbeleid  –  Experimentele subsidies
2002

In het Staatsblad van 21 mei 2002 stond een op-
roep om experimentele subsidies aan te vragen
voor projecten in het kader van het minderheden-
beleid voor het jaar 2002. G e z i n s o n d e r s t e u n i n g,
j e u g d h u l p v e r l e n i n g, ouderenbeleid en geestelijke
gezondheidszorg zijn de thema's waarrond gewerkt
moet worden.

De aanvragen moesten uiterlijk op 1 juni 2002 aan-
getekend verstuurd zijn naar de administratie. D i t
is vrij snel en zeker niet van die aard dat nieuwe
i n i t i a t i e f n e m e r s, die nog ondervinding moeten op-
doen in het samenstellen van een project, h i e r t o e
worden aangezet.

1. Welke projecten werden ingediend voor elk van
de vier thema's ?

2. Welke projecten werden in aanmerking geno-
men ? Op welke basis ?

Hoeveel middelen vroegen ze ? Hoeveel wer-
den er toegewezen ?

3. Welke initiatiefnemers dienden in het verleden
nog geen project in en zijn dus echte nieuwko-
mers ?

Antwoord

De oproep om experimentele projectsubsidies aan
te vragen, is inderdaad vrij laat in het Belgisch
Staatsblad verschenen. Omdat het meestal een tijd
duurt vooraleer een doorgegeven besluit daadwer-
kelijk in het Belgisch Staatsblad verschijnt, h e e f t
de administratie deze oproep reeds begin april
2002 naar een groot aantal organisaties gestuurd.

Volgende organisaties ontvingen de oproep recht-
streeks : alle landelijke verenigingen van migranten
( 1 4 ) , alle lokale verenigingen van migranten (915)
die bekend zijn bij de afdeling Vo l k s o n t w i k k e l i n g
van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap,
de gesubsidieerde integratiecentra en -diensten. D e
administratie schreef ook naar alle provinciale cel-
len voor vluchtelingenwerk en woonwagenwerk,
met de vraag om de informatie inzake de project-
criteria 2002 aan relevante organisaties door te

g e v e n . De oproep verscheen ook op de website van
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

1. In de bijlage 1 vindt de Vlaamse volksvertegen-
woordiger een volledige lijst van de ingediende
p r o j e c t a a n v r a g e n . Hierbij staat telkens het
thema vermeld. Soms hoorde een project bij
twee thema's thuis.

De Vlaamse volksvertegenwoordiger vindt hier-
bij ook het aangevraagde en het toegekende be-
drag.

2. In de bijlage 2 vindt de Vlaamse volksvertegen-
woordiger een overzicht van de projecten die in
aanmerking werden genomen, met vermelding
van de aangevraagde en toegewezen middelen.

De selectie gebeurde op de volgende manier.

Na de indiening werden alle aanvragen ge-
screend op ontvankelijkheid. Aangezien enkel
verenigingen van migranten, verenigingen van
w o o n w a g e n b e w o n e r s, het Intercultureel Cen-
trum voor Migranten of het Forum reglementair
een aanvraag mochten indienen, werden de pro-
jectaanvragen die niet tot deze categorieën be-
hoorden niet ontvankelijk verklaard.

De ontvankelijke projectaanvragen werden be-
oordeeld aan de hand van diverse criteria. D e z e
waren : draagvlak van het project / sterkte van
de organisatie met betrekking tot slaagkansen
van het project / vernieuwend / resultaatgericht
/ implementeerbaar in het regulier beleidsdo-
mein / de mate waarin de interculturalisering
van de zorg aan bod komt. Bij verlengingen van
aanvragen van verleden jaar werd gekeken naar
de tussentijdse stand van zaken.

Bij de beoordeling van de projectaanvragen
werd een variante van de A r g u s m e t h o d e
(Achieving Respect for Grades by Using Ordin-
al Scales) toegepast. Meer uitleg over deze be-
oordelingsmethode vindt de Vlaamse volksver-
tegenwoordiger in het budgettair implementa-
tieplan dat ter goedkeuring aan de Inspectie van
Financiën werd voorgelegd (zie bijlage 3).

Voor de beoordeling werd bijkomend advies ge-
vraagd aan zowel externe als interne instanties.

Bijvoorbeeld : één van de criteria was "lokaal
d r a a g v l a k " . Hiervoor werd extra advies ge-
vraagd aan de diverse integratiediensten. E e n
ander criterium was "implementeerbaar binnen
het regulier beleid". Hiervoor werd advies ge-



vraagd aan de betrokken administraties. Vo o r
"ouderenbeleid" werd raad gevraagd aan de af-
deling Welzijnszorg van de administratie Gezin
en Maatschappelijk We l z i j n . Voor de beoorde-
ling "sterkte van de organisatie" werd een be-
roep gedaan op de afdeling Vo l k s o n t w i k k e l i n g
van de administratie Cultuur.

Naast bovenvermelde criteria werd er boven-
dien ook rekening gehouden met de regionale
spreiding en de diversiteit van de projecten. B i j
projecten die reeds verleden jaar een aanvraag
i n d i e n d e n , werd rekening gehouden met het
tussentijds verslag en de voorlopige resultaten
van het lopende project.

3. Echte nieuwkomers, die in het verleden nog
geen project indienden, zijn :

Romano Dzuvdipe VZW
El Wahda  –  De Eenmaking VZW
Antwerpriza VZW  –  Russisch Cultureel Cen-
trum
Stichting Afrikaans Hoop VZW

( B ovenvermelde bijlage 3 ligt ter inzage bij het A l g e -
meen Secretariaat van het Vlaams Pa r l e m e n t , d i e n s t
Schriftelijke Vragen  –  red.)


















